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Előfizethetni csak a  kiadónál országú-* 
tón Kunewalder házban, Vidéken a k- pos­
tahivatalnál. , *

Előfizetési é r :
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jával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábozott 
sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. peng. pA 
fizettetik.

Pcstjul. 31.
Tegnap Kossuth hírlapjában egy neveietes 

. czihk jelent meg, mellyből az ember sok minden 
fittét tanulhat.

Kossuth a miket Ht mondott, mondhatta mint 
minis tér, mini képviselő, s mondhatta mint új­
ságíró.

Mi tót hiszszük, hogy Kossuth mint újságíró 
beszélt a közönséghez, s azóit szavait a icgben- 
söbb, s legősaintóbb meggyőződésnek kelt Tón­
ii link.

A haza e czikkböl diplomaticc értesül, hogy a 
ministerium keljében a legkomolyabb szakadás 
van. Kossuth nem érez úgymint a többi minisler, 
Kossuth meg van győződve, hogy a táblabiró po­
litika, melly a ministeriumbaollynagy tnlnyomós-

- Sággal bír, e hazát nem esak megmenteni nem 
képes, hanem inkább a legegyenesb úton dönt a 
veszedelembe.

Kossuth elvégre eljöttnek hiszi a perezét, 
mellybcn saját egyéni nézetével bátran előlépjen 
S egyszersmind eleget is tegyen azon remények-

- úék, mellyckel a házéi ő nevéhez hozzá csatol.
Táblabirópolitika, és forradalmi helyzet! 

Van-e a világon ekét eszménél egymástól inkább 
eltérő dolog?

Bécaben, Insprückbau, Ischlbcm ellenünk f  
legmerészebb ármány nyílt sisakkal ttaetik. Na­
ponként a legvilágosb adatok jönnek tadomá- 
faákra, hogy a bécsi ministerium minden mód<jt 
•lhővet, csak hogy had és pénzügyeinket tőlünk

visszavehesse, a mi természetesen egyértelmű 
avval : hogy alkotmányunk megsemmisüljön s 
Austria irányában gyarmati helyzetbe súlyedjiink.

Bécs kút forrása a szerb és horvát lázzadá- 
soknak. A rabló szerbek magos ég fények he­
lyekről gyámolillatnak tanácscsal, pénzzel és 
fegyverrel.

Ide s lova várhatjuk azt is , hogy szabadsá­
gaink ellenében egyenesen Bécs felől fogunk meg- 
támadtatni.

És illy helyzetben mit tesz a  qqi jámbor lel­
kiismeretű kormányunk? Minő fegyverekkel akar 
a hatalmas ellenséggel megmérkőzni ?

Vágjuk a falhoz kalapunkat, üssük meg hom­
lokainkat, s tomboljunk* haragunkban: a ml mi- 
nisteriumunk a nyílt barcz ellenében a táblabíró­
politika rókaprémes mentéjével akar meg­
küzdeni.

A ministerium nem tesz mást, mint nézi mi van 
Írva az 1848-ki III törvényben, és ha látja, hogy 
Bécsben valami a szakaszok ellen történik, hát 
kapja magát, azt sérelemnek deciaraija s ö felsé­
géhez egy alázatos repraesenlaliót intéz, mellyben 
előadja hogy a magyar kormány Hlyen és amoly- 
lyan loyalis, mennyire hív á dynastiahoz, s hogy 
élte egyedül feladata az irt törvényeket meg­
tartani.

Ez pedig a szó leghívebb értelmében véve, a 
valóságos téblabirópolitika.

Nem épen ezt tenné e Májlát György is, ba ő 
nagy fontossága volna a magyar minisierelnök ?

Azért Kossuth Laj. az illy schlendrian politi­
kában tovább már nem maradhatott. Ö ministeri 
collégéit Márcziusban ollyanoknak hitte, mint Ó 
maga , s most midőn az ellenkezői tapasztalni 
kénytelen,csak az alkalmat várja,hogy a fagyasztó 
s lelketlen körből minél előbb kimenekülhessen.

Az alkalom itt van. A haza veszedelme ki van 
kiáltva, az országban sok helyütt kétségbeesés 
uralkodik, a midőn a veszély szemünk előtt, a 
veszély elleni vlsszatorló.eszközök pedig ráklá­
bon haladnak elő.

Az alkalom itt vanr Ha Kossuth zászlót emel, 
az ország egy perez alatt körötte összesereglik.

Eddig is az országban a kormány tetteit 
úgyis csak Kossuth nevo sanctiopalta. .

Most kitűnik) hogy Kossuth, többi coUegáívaj 
rnincs egy értelenfben, következőleg a jelen mi- 
nisterium, in;dón poliíicáját az ország előtt úgy 
árulta, mint a kormány öszhangzó véleményét, 
akkor Kossuth népszerűsége ellenében a lcggyön- 
gédlelenebb viszszaélés követtetett el.

Hányán voltak, kik azzal nyugtaták meg ma­
gokat, hegy a mi olt történik, az Kossuth tudtával 
történik, az nem lehet rósz,, abban nem léből 
hiba. —

t

íme, tessék most beszélni, non  vakbuególko- 
dóknak, tessék követ dobálni azok fejőre, kik op­
ponálni merészkedtek, tessék szidalmazni ttokat 
kik önöket figyelmeztetők arra, hogy nem mind 
arany az, a mi féaylik.

Kossuth helyzete ez időközben a leghényezb 
volt. Hanem azok, kik a dolgokat nem csak felü­
letesen szeretik nézni, több ízben leltek indiciu- 
mokat arra, hogy .Kossuthnak a többi collegek 
nyikorgószekér-politikája nem kell.

A fővárosiak emlékezni fognak azon napra, 
mellyben a Iegáltalánosban terjedt el a tór, hogy 
Kossuth a ministeriumból ki fog lépni.

; Gyanúsítani nem £>o váljon a té­
nyék, s az ezekből folyé következmények nem a  
legnyilvánosban mutatnak a rra : hogy e napon a  
ministeri tanácsban valami bajnak kellett történni.

Hinni lehet, hogy e napon állíttattak meg a  
trónbeszéd főbb elvei, ekkor hozták fel azt, hogy 
a kamara a válasz feliratban az olaszok ellen se­
gítséget ígérjen.

Valószínű, hogy e nap a ministerium Kossuth 
meggyőződése elleniében valóságos erőszakot kö­
vetett eU Meglehet, hogy Kossuth szabadkozott 
attól, hogy az indítványt ő tegye.

Emlékezzünk vissza, mi történt az országgyű­
lés megnyittatása után egy pár nappal.

Kossuihoál páflszinezet nélküli conferenczia 
tartatott. Ekkor jött napfényre, először az olasz 
ügy. Kossuth azt mondta, hogy ezen ügyet úgy 
óhajtaná a kamarán keresztül vinni, ha ellene op - 
positio nem keletkeznék. És egy két ellenkező 
szó miatt az indítvány visszavéteUni látszék.

Lapjainkban más napra ez ügyben egy czikk 
jelent meg, mellyben az volt véleményünk, hogy 
itt Kossuth csak egy gyöngédtelenül rá erőszakolt 
szerepet vitt, s hogy ö maga legjobban szerette 
azt, hogy az indítvány ellen némi oppositio kelet * 
kezvén, azt visszavetette.

Igaz, hogy később az indítvány mégis beho­
zatott, s keresztülvitetett a kamarán. De Kossuth 
úgy is tudta, hogy az egész csak Spiegelfechle- 
rci, a mint azt egyik beszédében ki is találta va­
lahogy szalasztóm.

Midőn Kossuth meglevé indítványát, a kamra 
igen levert és sötét tekintetű volt. A viták emlé­
kezete fájdalommal fog eltölteni mindenkit. Kos­
suth, tudta mit tesz, s azért lelkének végtelenül 
fájhatott az, hogy a radical párt öt gyanúsíthatja, 
z tiszta hatafiuságát kétségbe vonja. Innen m a ­
gyarázható meg ama lázas jelenet, ama m eggon­
dolatlan szó, hogy törpüljön le a minoritás.

Az oppositiónak az esett legmélyebb fájdalm á­
ra, hbgy az indítványt Kossuth tette. Kossuth, k i  
ide kint úgy tekintetik, mint ki nemzeti f ü g g e t­
lenségünk eszméjének a ministeriumban le g e lső  
bajnoka, legkisebb képviselője.
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Ha az oppositió sejt valamit, keresztbe fogja 
tenni kezét, s a válaszfelirat egy maradj ónnal ke- 
resztülmegyen.

Ha pedig a kamara azt tndja, hogy Kossuth az 
olasz ügynek még illy alakban! felhozatalában 
sincs a többi minísterekkel egy véleményben a 
szavazás ellenkezőleg üt ki. A nemzeti párt nyer 
232 votumot, s tulfelől a radeczkiánusok marad­
nak harmincz hatan.

Illy viszonyok közt érkezett a kamra elébe a 
katonai törvényjavaslat.

Itt Kossuthnak azt kellett gondolni, hogy ez 
már több kettőnél. Az olasz ügy csak egy rósz 
quadrimembris,' meltyet Kazinczy Gábor összefér- 
czelt, de katonaadás, német tisztek, osztrák zászló 
alá, ez olly valami, mellyhez ha Kossuth szava­
zatát oda adná, a magyar függetlenség barátai 
kétségbe volnának esve.

És Kossuth bátran fellép. Tegnapi lapjában 
egészen ellenkezőjét proclamálja azon tervnek, 
mellyet a hadügyminister a kamra elébe terjesz­
tett. —

Kossuth soha jobb alkalmat nem választott 
volna arra, hogy az ország előtt külön vélemény­
nyel lépjen fel.

a  nemes »iWgo», mog fogja érteni azt a leg- 
csekélyebbmiveltségü földmíves is. Minden em­
ber felfogja azt, mi külömbiég van abban, ha a 
németnek saját magunk ellen adunk katonát, vagy 
ha mi magunkat erősítjük.

És a politikában a gyözedelemhez soha sem 
kell más mint, hogy a kérdések világosan legye­
nek feltéve úgy, hogy azt minden ember meg­
érthesse.

A táblabirópolitikát ama labirynlhszerü dip- 
lomaticai bajkálódásokat, kevesen értik, s azért 
ezen politikának lejárt ideje. A táblabirópolitika 
csak a vármegyére való, azzal csak szolgabirá- 
kat lehet restaurálni^ hazát megmenteni, annak 
függetlenségét biztosítani soha sem.

A midőn tehát Kossuth uj zászlót ragad fel, 
egyszersmind a feltüzésre a lég jobb pillonatot 
is választja.

Kossuth Lajos életírójának több kor szakot 
kellend szem előtt tartani. Először Kossuth Lajos 
az örömmel olvasott országgyűlési tudositások 
szerkesztője Kossuth az üldöztetett és bebörtö- 
nöztetett. Kossuth a Pesti Hírlap szerkesztője. 
Kossuth a hazai gyáripar első apostola. Kossuth 
a pestmegyei ellenzéki főnők a követ a parlamen­
táris kormány kivivója s a minister.

És végre mi minden eddigi működéseit felül 
fogja múlni. Kossuth Lajos ki Magyarországot a 
nemzetek sorába vissza fogja helyheztetni.

Olly mező, mellylyen vele minden hazafi 
az utólsó csepp vérig küzdeni fog.

A radical párt elöl Kossuth egy ideig a többi 
phiegmaticus lelkű collegáktol eelypsirozza volt.

A mi eddigi működéseinknek világos értelmp, 
mindig az volt a mit ma Kossuth teljes határo­
zottsággal sanctional.

És ezen elvekért szidalmaztak minket a kurta 
latásuak a fővárosban és a vidéken 1
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Párbeszédke.
A jelenet helye egy vidéki város, hol a lako­

sok kizárólag bor termesztéssel foglalkoznak.
Vidéki ember. Nos hát hogy viseli magát, a 

mi pöczkos képviselőnk az országgyűlésen ?
Egy Pestről jött utazó. Nagyon, felségesen 1 

Délig allegál, délután alig áll 1

A pestvárosi nemzetőrök elhatározták magok­
ban, hogy történjék bár mi, helyből nem fognak 
mozdulni.

Egy hölgy ezen hamupüpöke nemzetőrseregre 
egy igen jó viczet csinált.

Azt tanácsolta nekik, hogy írassák zászló­
jukra.

A nagy világon e kívül,
Nincsen számodra hely 1 
Áldjon vagy verjen sors keze 
Itt élned halnod kell.

Wallhalla,
E l s ő  v a k a b l a k .

Minekutána teremtette az isten az embert, an­
nak utána leremté Goál Domokost.

Domokos nemzé Jánost, és igy lön az ő fia 
Gáál János.

És ha Gáál János nem kullancsolta volna ma­
gát az oláfalviak nyakára — mi sem irnók róla 
jeremiádokat. —

Mit csinál vala Gáál János ?
Egy reggel gondolkodik vala az 0 múltjának 

keserveiről, és sira fájdalmasan, átkozván mar- 
czius hónap 15. napját azon évnek, mellyet a ko- 
losvári tót piaristák 1848-nak Kristus után neve­
sének vala.

Keblének érzelme mély, fájdalmas és tompa, 
mint elcsapott cancelláré; lelke sötét, és kinteljes 
mint megbukott ministferé ; elszánt elhatárzott 
vésznek rohanó mint osztrák finanezminister, ki 
csak az égbe lakókkal g’seftelhet, szóval érzé­
keny mint sült rák. ; _ •

Pennát ragada, és Ifá e következendőket.
Atyának, fiúnak, szent léleknek nevében én Hi- 

libi Gaál János urunk kegyelmességéböl erdélyi 
kir. táblai valóságos assessor egész fizetéssel, szá­
mot vetvén magammal a kir. táblával, a felséges 
uralkodó Józsika- Branicokai házzal és mükefalvi 
jobbágyaimmal, irom c következendő igazságo­
kat. —

Isten engem úgy segéljen 1
Születvén, lettem semmi, s hittem az elenyé­

szőiben, mig fiatal valék küzdöttem az igazság esz­
méiért, s vívtam mint gemeiner ex propriis az 
oppositió sorai közt.

Egy éjjel Nostradamust olvasám, a magia el- 
varázslá telkemet, s túlvilág! álomba szendergőm 
a nacht-kastli felfordul zajjal s helyéből kénláng 
és füst közt megjelenik Mefistó Gubernialis Con- 
siliarus képiben.

Elfeledém mondani. Minden jó lelkek dicsérik 
az urat Gáál János! monda ő mély lángon, a sö­
tétség királya meghallgatá imádat, s küldő hozzád, 
légy nagy, nagy mint Bállá Mihály.

Ezt mondván eltűnt.
A pokol minden kínjai marczanglák keblemet.
Másnap vorhemetlit köték s fekete frackot 

ránték magamra, s futottam a püspökhez.
Csókolom kezeit exellencziádnak.
Ö exellencziája megengedte kezét osókdnom . 

s mondá, Jani fiam légy jesuila.
S én orditottam, vivát Lojola Náczi!
Onnét rohantam Józsikaékhoz, Szándiné be- 

ereszte, az öreg Bocskai részeg volt és igy nyílt­
szívű kezét nyujtá mondván. Éljen Estei Fcrdi- 
nand. —

Én bőgtem. Éljen Álba és Caraffa.
Hódolni szaladtam Estei Ferdlhez azt izené 

ha conservativ leszek majd beeresztet.
Én kiabáltam: éljen Pecsovics 1 s addig ordi­

tottam mig megtettek k ir ; táblai ülnöknek, s ü l­
tem Bállá Mihály mellett.

Mint assessor vallásos voltam, követtem a 
biblia szellemét és intéseit.

Add meg az istennek, a mi az istené, a csá­
szárnak a mi a császáré, ergo Gáál Jánosnak a mi 
az övé, és igy a mikefalvi paraszt dolgozott egy 
héten hat napot, vasárnap szabad volt, és kaláká-
zott nekem, természetesen csak jószántából,__ '
ha nem jött megbotoltattam. Engedelmeskedj k i­
nek isten hatalmat adott tefeletted. —

Eljött Marczius! I huh borzadás 11 vége lett a 
fölséges Jozsika-háznak, az 1847-ik urbérnek, a 
robotnak, a királyi táblának és a pecsovicsok- 
nak, — megtörtént az unió. Vége nekem, futot­
tam, rohantam, Oláfalvára, megpusziltam a papot 
fráter dilecte in Christo, légy naggyá, nagyobbá’ 
mint Bállá Mihály, én mindent teszek parancsol­
jatok — Oláfaiva császári királyi szabad ' város 
lesz.

A pap fölmászott vasárnap mise után a cha- 
tedrára s mondá, keresztény hallgatóim: nekte: 
deputatust csak választani a diaetára.

Akartak okost mint én ?
Válasszátok Gáál Janit.
Feketét mint én ?
Válasszátok Gáál Janit.
Pápistát mint én?
Válasszátok Gáál Janit.
Ollyan lesz ő, mint parancsoljátok és Dóná 

Sándor is ötét akarja; nektek peretek van a fis- 
cussal, tudjátok komék, nem jó a űscalis director- 
ral ujjat huzni.

Az oláfalviak, kik szabadságot kaplak Jóscf 
cságzártól, hogy kinek lova nincs, gyalog járjon 
- é s  hogy Oláfaiva 12 mértföld legyen Koloavár- 
hoz pedig háromszor annyi, elorditák: vivát Gáál 
János.

Most itt vagyok — képviselője a nemzetnek 
Uraim! figyelmezzetek I 
Ki ád többet érettem I I ??

Telebe.
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Pest, juh 29.
Melly nemzet nem képes önállása első alapját 

független s erős tettek által megalapítani, annak 
jövőjét aligha meg fogja menthetni a status böl­
csesség legmélyebb tana is.

Ezen tiszta igazság fájdalom nagyon is ránk 
illik.

Hogy léptünk fel Európa diplomaticai színpa­
dára?

Mint a fiatal köszáli sas, melly első szabadsá­
gát, a, vele egykori és egy czélra törő társa leve­
résében gyakorolja. S  t

őseink dicső lelkei bocsássatok meg, hogy 
annyi vérrel szerzett történeti hős tettek emlékét, 
s olly szűz tiszta és ragyogó hírnevet homályo- 
sitottunk be, egy politicai elv kimondásával!I

Politica. . .  nyomoru szó, melly a független­
ség és szabadság szent neve előtt, mint cselszövő 
az ártatlanság elölt megtörpül, és megsemmisül.

Lehet-e a szabadságért küzdő nemzet ellen, 
bár csak szóval kimondott és papíron maradandó 
segítség megigérését e szóval „polilfca“ indo­
kolni ?

Sohasem. . .
Mert szabadság és politica- zenit és nadir, 

vagy, a politica a szabadság irányában ollyan, 
mint egy csep méreg egy pohár kristály tiszta 
vizre nézve, annak minden részecskéjét meg. 
fertözteti.

A ministerium és a nép nem törpült majoritás 
politicája az Olaszokra nézve hasonlít azon pro- 
fessor tettéhez, k: a tanítványába a tudományt 
bottal akarja beverni. —

A ministerium az Olaszokkal kaczérkodni a 
németet megcsalni akarja.

A kaczérkodó politica magyarhoz nem Illik, s 
kár a magyar évezredes őszinte egyenességét, 
girbegurba csavargásokkal és „se alatta se fe- 
lelte“ politicával és nemzetek előtt rósz sziliben 
tüntetni fel.

A német pedig sokkal előbb volt komédiás és 
szemfényvesztő mint a magyar, szép hazáját csak 
el is foglalá.

Volt még egy argumentuma a pénzügyminis- 
ternek, az t. i. hogy ha mi Austriát nem segítjük, 
banquerottet csinál.

Bizony bizony mondom nektek, hogy még azt 
is megérhetjük, miszerént mipisteriumnnk egy 
szép reggelen azzal lep meg bennünket, hogy a 
10 millió évi status adósságott vállaljuk el.

S elő áll pénzögyminister ur és tesz illyeufé- 
)e számítást :

Ha fa status adóságot megszavazzuk, évenként 
csak 10 milliói fizetünk — s ekkor Austria meg 
van a bukástól mentve. [S ha ezt nem tesszük, 
Austria megbukott és mi egyszerre vagy 60—70 
milliót ve-zitünk. —

Mintha látnám mint állanának fel erre a jobb­
oldali tagok, — s mint mondanák „mintán pénz- 
ügyminister ur által felvilágosillatám, a status- 
adósságot elvállalom41 stb.

Pedig az olaszüggyel ép ez történt, s mint itt 
úgy ott is roppant fallacia van;

Mert a 70 millió vesztért 7 év alatt kihever­
jük, de a 10 millió statusadósság állásunkhoz 
kis örökké vonva!

Austriát a bukástól sem az olasz kéoyszeriiö 
parancsa, miszerént kancsuka-bünletés fenye­
getésével akar az austriai bankjegynek hitelt 
szerezni, sem semmiféle pénzügyministeri böl­
csesség a bukástól meg nem mentheti.

Az olasz a mézes madzagot nagyon jól is­
meri, megösmertette vele azt Austria, és ha ed­
dig nemes barátunk volt, ezután kegyetlen ellen­
ségünk lesz.

Avagy nem ludjnk-e azt, hogy ha eddig ka­
tonáinkat elfogták, téjbe vajba füiösztötték és ha­
za küldték, a horvátot és határörvidékiekel pedig 
minden martyr kinon keresztül vitték.

Ezután a szerepeket felcseréltetik.
Bécs csak kétféleképen álljirt meg.
Nagy absolutismussal és ekkor jaj nekünk.
Vagy pedig a német bundba lép, — s ekkor 

ismét az egész német erővel lesz dolgunk.
Ki lesz ekkor szövetségésiink . . . Senki . . . 

Az olasz lehetett volna Fiume felöl, de ennek 
pás. Vagy a franczia, — de ennek méltó megve­
tésére érdemesítettük magunkat.

Voltak némellyek, kik az olasz ügyet a san- 
ctio pragmaticával takargatták. — Az illyenekre 
nézve bátran kimondjuk, hogy vagy azt nem ér- 

. tik, vagy rósz akarók. —
Teendőink tisztán állanak. Mi a sanctio prag- 

matka szerint, is független és önálló nemzet va­
gyunk, kik Austriával csupán annyi összekötte­
tésben állunk, hogy a sanctio prsgmalica szerint 
az a királyunk, a ki Austriának császárja.

Mondjuk ki már egyszer függetlenségünket, 
és keressünk nemes barátokat és szövetségeseket.

Nem titok többé, hogy alvidéki ellenünk, a 
bécsi reaclio szüleménye, s  hogy ebben a dynas- 
tia némeliy tagjainak se lehet neutrális szerepet 
játszani, világos.

Hol vennék máskép a ráolok a 100 ágyút. — 
Azt pedig bizonyosan állítjuk, hogy fegyvereiket 
és a puskaport Grüczböl kapják.

Nézetünk szerint első teendője volna a nem­
zet képviselőségének felszólítani az uralkodó- 
házat annak felfedezésére „nincs-e neki titkos 
szerződése a ráczokkal és horvátokkal" — mert 
a körülmények oda mutatnak.

Nézzük a történetet. . .
Leopold Király a rációk mostani lakhelyéről 

30- 40 ezer kálvinista családot kivervén, he­
lyébe telepítette a rácsokat.

Azóta háromszor szólalt fel a magyar nemzet 
függetlensége mellett, — s a rácz háromszor láz— 
zadt fel és szállt táborba a magyarok ellen. Je­
lesül 1701. 1790. 1848-ik években.

Horvátország pedig 8 század óta Magyarhon 
kapcsolt és kiegészítő része lévén, — a magyar 
királyok csupán magyar királynak koronáztatták 
meg magokat s lettek egyszersmind Horvátor­
szágnak is királyai.

Metternich politicája óta csak egy koronázás 
volt s hajóemlékczünk akkor már a magyar Ki­
rály, Horvát Ország Királyának is és pedig külön 
koronáztatta meg magát.

Mire mutatnak ezek? gondolkozzunk egy 
kissé mélyebben ezek felöl, s meggyőződünk, 
hogy nekünk Ausztriának mi előbb hátat kell for­
dítanunk. —

V. A.

Hevesből jul. 22.
A mai szent nap, rendkívüli bizottmányi ülést 

tartottunk.
Számla lanan voltak jelen, azonban mind több­

nyire aluszékony kedélyű hasas táblabirák. A 
tárgy magas, és fontos, a részvét törpe, haszon­
talan. Arról volt szó: hogy mikor , és miképen 
induljunk Kuliára ?

Hát bizony mi csak ősi szokás szerint abban 
állapodtunk meg: hogy elég lesz megindulni f. 
hó 31-ik napján.

A pártütök testvéreinket öldöklik, s mi húsz, 
harminca nap készülünk a haza megmentésére.

Az isten se mossa le róliunk a táblabirói pe­
nészszagot.

De a dologra.
Elnök alispán Blaskovits Gyula, lelkesült— 

séggel adta elő, hogy a haza veszélyben van. A 
legmélyebb fájdalommal pedig azzal zárta be be­
szédét, hogy 15 ezer nemzetőr közül csak 600 
fogta fel magas hivatását, csak 600-nak kell ha­
za, és szabadság.

Sajnálkozzon ön, vagy mérgében átkozza meg 
gyávaságunkat, hiszen mi belőlünk kihalt a lélek, 
agyunkban pedig hervadtan , vagy megörültén 
nyugszik a gondolkozás.

A haza szűz élete megtámadtatott, 8 tizenhat- 
ezer nemzetőr közül, csak hatszáz aktija azt meg­
védeni —

Nemzetőrök önök uraim?... igén I... hazudnak 
önök, önök gyáva eah él

Önök nem érdemlik meg ama szép nevezetet ;  
önök elaljasult fiai e hatalomra született nagy
nemzetnek.

Önök felszabadultak rablánczaikból, vér verej­
tékek között adózó népből lettek, szabad függet — 
len polgárok, ámde érdemellenül.

Slberiába való emberek önök, nem e gyönyörű, 
szép hazába.

Eltöröltetett az urbér, kaptak önök dicső jo ­
gokat, felemeltettek a sárból, egész a hatalom fo ­
kozatáig, s önöknek nem kell haza, önök tö b b re  
becsülnek egy darab füstös szalonát mint a ha­
zára fényt, s öröklétet árasztó minden jótékony -  
Ságokat.

Gyalázat önökre polgártársak, határtalan g y a ­
lázat mind addig; mig szeretet nem ébred l e i -  
kökben a nemzetiség iránt.

Önök nem tudják, vagy nem akarják tudni, a z t. 
hogy a szabadság szebb s jótékonyabb nap, m in t  
a z , melly a végtelen legocátton úszik. S zebb  
igen, s jótékonyabb, mert ennek sugárai soha s e m  
hervasztók, hanem untalan csak kimondhatatlan 
díszt, s viruló elevenséget árasztanak el a n em ze t 
tavaszában.

Önök nem akarják e napot a nemzet e g é n  
fentartani? önöknek sötétség, és lázas állam k e ll?  
gyalázat önökre a megjavulás ohajtvavárt p illa ­
natáig.

Első alispányunk kijelentette egyszersmind 
azt is, hogy 5 hozzánk fog csatlakozni, s nél­
külözni akarót! mindent, hol ml nélkülözünk, 
meghalni óhajt ott, hol mi elhalunk*
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E nyilatkozat olly lelkesültséget idézett elő, 
hogy valóban megérdemli az emlékezetei.

A tisztviselői kar áltáljában elakar menni, de 
ez nem történhetik még semmi esetre a nélkül, 
hogy példás buzgalommal betöltött helyeiket, hol­
mi Polonkay fiié nyulasdi táblabirák ne bitorol­
ják. Ettől pedig uram 1 ments meg minket,

A pecsovicsok kora lejárt, s a fájdalmas em­
lékezet, nem egy könnyen hal ki a becsületes ha­
zafi kebeléből.

A tisztviselői karnak egyik része most fog tá­
borba menni, a másik jövő alkalommal.

Közlök magam is nekik rúgtatok a rácznak.
tizenöt ezer főből álló nemzetőreink , négy 

részre fognak felosztatni. Mindegyik sorsot fog 
bűzni arra, hogy mikor menend el.

Így tehát egysem hozhatja ki magát, miután 
a megyei határozatba az is szükségesnek láttatott 
befoglaltatni, miszerint az, ki a mostani viszonyók 
között a sorshúzás ellen csak legcáekéíyebb szó­
val is fcllépend, hazaárulónak fog tekintetni.

Éger, s török szent Miklós városokban semmi 
esetre sem kell sorsot huzni, miután májdnem ár­
ra kell e két helyen sorsozní, hogy a városi csend 
és kéke biztosítására, ki maradjon honn.

Eaer, s Török szent Miklós polgárai, tisztelet 
nektek. —

Most pedig ihielőtt bezárnám sóraiihat Ígérem 
önnek polgár szerkeztó azt, hogy a tábori élet vi­
szonyairól, és szelleméről minden esetre fogom 
önt értesiteni.

Erdélyi József.
Tekintetes ns. stb. Heves és külső Szolnok 

törvényesen egyesült vármegyéknek semmi esetre 
sem tábtabirája.

N á p o l y .
A kamarákat bezárták, mert á történ} által 

megkivántató követek száma nem teljes.
A hadsereg nevében protestatiot adtaik be a 

tisztek, a sajtószabadság ellen. „Hol ft szabad 
sajtó következményei látszanak — szél a protes- 
tatio; ott rögtön fegyveres és katonai hatalom­
mal lépnek fel, nem várván a lassú és bizonyta­
lan törvényes büntetéseket."

Mindenkit félelemmel töltött el e protestatio. 
Néhány szegény újságíró ugyan ellene mondott, 
de semmi sikerrel; kinyilatkoztatták, hogy addig 
nem adnak lapot, mip a sajtót ismét nem teszik 
szabaddá.

A Bourbon, palotájába zárkózott, és ministe- 
reivel tanácskozik, inikép lehessen aZ alkotmányt I 
egészen elnyomni. A Bozzeli ministerium lelé­
pendő, egy még retrogradabbnak helyt adni.

E király gyönyörű példánya a Bourbonoknak; 
azonban reméljük, ném sokára békövelkezendő 
büntetése is ahhoz mért lesz.

Ebben nem csak a királyt, hanem az embért 
is kell büntetni.

B e r l i n .
Tudva van, hogy a birodalmi német hadmi- 

nisleriúin mindéit egyés német tartományba el­
küldte köriratát.

Erre a porosz nemzeti gyűlésben kérelmet ad­
tak bó az ngynévezett „Urwaéhlerek.“

E kérelem a többek közt Így szól: , Alolirtak 
remélik, hogy á nemzetgyűlés a Frankfurtban ala­
kult központi hatalom illyetéh kihágásainak, ne­
vezetesen pedig aZ hgyneveZétt birodalmi had- 
ügyminister rendeletéinek komolyan felién fog 
mondani.

Mi tudtunkra nincsenek felhatklmozva a po­
rosz küldöttek, égy Olly központi hátaiéin felállí­
tására, melly Boroszhont semmivé tegye. stb.

Azt is akarják, hogy megképeztessenek az 
iiletö gyülekezetekben az „Ürwaehlérek" valljon 
Poroszország önálló ország maradjon e, Vágy el- 
enyészszék a nagy német honban?

A szerint aztán mint e kérdés eldőlni fog, 
utasittassanak a frankfurti porosz küldöttek. Be- 
kerath is Berlinbe érkezett, mint közbenjáró Po­
roszország s a központi hatalom közt.,

A porosz király úgy látszik .már elfeledte e 
szavait : „Poroszországnak német birodalomban 
kell felolvadnia."

Bekerath élesen mondott ellent, azon irány­
nak^ mellyel a kormány követ, elkülönözni akar­
ván Poroszban! némelországlol. .

Az alkotmány készítésével megbízott választ­
mány, csak nem elvégezte mpnkálatát. Ennek 
nagy hibája van, minden pártnak tetszeni akar, 
jobb oldalnak, bal oldalnak, ’s ép azért egyiknek 
Sém. fog tetszeni. Két kamarát állít fe l; egy nép­
kamarát melly 350 tagból áll, és mellyel 3 évre 
ceasus nélkül választanak és egy, 170 tagból álló 
sehatusl, mellyel 6 évre választanak a kerületi 
képviselők, 30 évesnek kell lenni, hogy valaki 
képviselő lehessen, 40, hogy a senalusba meg­
választhassák- Egy paragraghus eltörli a nemes­
séget, egy más a  királynak adja a jogot rendeket 
osztogatni.„ Számos illy elIenmondá$okat talál­
hatni ez alkotmánytervben.

H I R D E T É S E K .

Híradás.
Többeknek Schumayer úrhoz Intézett kérdé­

sére az egész lovas nemzetőrség közgyűlése ne­
vében kijelentem, hogy mi Schumayer ur meg­
választás alkalmával rajta éppen semmi méltatlan­
ságot elkövetni nem ak»rtunk, sőt inkább kitün­
tetését óhajtottuk, melly az áltál valósult, hogy • 
nevezett úr egyhangúlag főorvosnak (Oberarzt) 
kikiáltótól!. — Az ezredorvosi állomásra is csak 
éppen azon okból nem történt reá szavazás, m i­
vel a nevezett úr sebész és nem orvostudor, s 
tudtunk szerént eddig csak ezek lehettek az 
egész országban ezredorvosok. — Azoinban 
mint most értesülve vagyok, hibás felfogás volt, 
hogy ezredes orvost választottunk, mivel ezen 
állomás ezentúl a nemzetörseregriéi megszüntetik, 
melly végre a haditanács rendelkezése szerént 
szükséges leerid, új választásról intézkedni.

N á d o s y ,  őrnagy.

.Magyar kö- zépp- vasút.

Náponkinti indulások 1 8 4 8 -d ik  Május 

SO-lól Aúgu#zlus végéig.

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az eiindullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonal reggeli 6 órak.
• „ „ . tehervonat délben 11 ó. 45 p.
„ „  személyvonat délután 2 óra.

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 45 
perez.

„ „ Személyvonat reggeli 6 óra i
25 perczkor.

„ „ Személy vonal délután 2 óra
15 perczkor.

J ’eslröl Váczfelé reggel 6 óra 30 perez.
„ „ délután 2 óra 30 „
» ii ■ >i ® „ 30 ,,

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor. .
„ „ délután 4 „

7 •

A. magyar középponti vasú t 
• igazgatósága által.

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kunewalder házban). —  A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3 kr. pp.

Felelős Bíetkeztő P ú 1 f i A lb e rt. — Nyomtatja és kiadja L a k á c s  L ás  kló.  Országút, Kunewalder ház.
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